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	Referat fra Ordførerkollegiet 8.4.2016

	

	Sted:
	Siljan kommunehus

	Møteleder:
	Kjell A. Sølverød

	Referent
	Karianne Resare

	[bookmark: TilStede_T][bookmark: TilStede]Til stede:
	Hedda Foss Five, Robin Kåss, Jone Blikra, Halgeir Kjeldal, Tor Peder Lohne, Kjell Sølverød, Per Wold, Morten Næss, Under sak 17/16: Hanne Gro Haugland og Helene Norli

	Forfall:
	

	Kopi til:
	Rådmenn, www.grenlandssamarbeidet.no




	
	Ansv./frist

	Sak 13/16 Referat fra møte 4.3.2016
Dette var et ekstraordinært møte som omhandlet videre prosess for kommunereformarbeidet. Resultatet av drøftingene fremgår av saksdokumentene/presentasjonen som ble lagt fram for felles formannskapsmøte den 9. mars. 

	



	Sak 14/16 Orienteringssaker
Svar fra fylkesordfører vedr møtet om arbeidet for statsgaranti. Forslag om møtet med stortingsbenken den 20. mai kl. 12.00. Positiv tilbakemelding fra ordførerne. Så mange som mulig møter her. Det gis positiv tilbakemelding til Tfk.

NTP – Det er utarbeidet et forslag til saksframlegg og vedtakspunkter etter Arena samferdsel. Ønske om å sikre en støtte til de prioriteringer som ble resultatet av Arena Samferdsel. Grenland vurderer å sende en felles uttalelse som poengterer de viktigste sakene for vår region. Dette gjelder i hovedsak Tangen som stoppested på Grenlandsbanen og infrastruktur rundt næringsområdet Frier Vest. Rådmannskollegiet ser på dette og formulerer et forslag til en tilleggsuttalelse.  Frist til fylkeskommunen er satt til 12. april.

Felles bedriftsmøter - ViG IKS tilbyr å legge til rette for felles bedriftsmøter noen ganger i året i forbindelse med ordførermøtene. F.eks at tre bedrifter får komme inn og presentere seg – eventuelt at det legges inn et bedriftsbesøk i møtet. Forslag om å starte i Kragerø den 27. mai. 

Konklusjoner:
Tatt til orientering.
Det legges opp til bedriftsbesøk/møte i forbindelse med møtet i ordførerkollegiet i Kragerø den 27. mai. Møterammen utvides til kl. 14.00. ViG bes forberede dette i samarbeid med Karianne.

	

Karianne






Per /Karianne




ViG/Karianne

	Sak 15/16 Kommunereformarbeidet/veien videre for samarbeidet i Grenland
· Felles formannskapsmøte 8.-9. mars – oppsummering og referat
Forslag til oppsummering var oversendt i forkant av møtet. 
Enighet om utarbeidet forlag – dette oversendes alle formannskapsmedlemmer med vedlegg.

· Drøfting av prosess videre. Notat med forslag om videre prosess var oversendt i forkant av møtet. 
Innledning ved Morten Næss.
Viktig at det er enighet om å fatte et sluttvedtak vedr kommunereformen i juni. Dette gjøres sammen med vedtak av prinsippavtale.
Nye møter for videre drøfting av innholdet i avtalen – Karianne sender ut forslag

Konklusjon: 
Enighet om følgende prosess:
· Det arbeides fortløpende politisk med et avtaleutkast om økt og styrket samarbeid i Grenland. Dette ferdigstilles i ordførermøte den 27.5. 
· Det avtales et todagersmøte i nær framtid for videre arbeid med avtaleutkastet.
· Avtalen skal forankre og legge føringer for arbeidet med å endre styringsdokumentene for Grenlandssamarbeidet, høsten 2016. Til politisk behandling i begynnelsen 2017.
· Rådmannskollegiet har møte den 12.4. og oppdateres på avgjørelser/synspunkter fra ordførerkollegiet den 8.4.
· Saken informeres om/diskuteres på Grenlandsrådets møte den 15. april. Med spesiell vekt på avtaleutforming og framdrift. Morten Næss innleder og legger frem forslag til videre prosess ihht. konklusjonen her.
· Det utarbeides forslag til saksframlegg for avtale om styrket samarbeid og «sluttvedtak» i kommunereformprosessen som behandles i kommunene i juni. Rådmennene lager saksframlegg og forslag til «sluttvedtak» i kommunereformprosessen. To saker, to vedtak: 1. Vedtak om prinsippavtale for et styrket samarbeid. 2. Sluttvedtak vedr. kommunereform. 
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Per Wold

Morten Næss


Morten Næss

	Sak 16/16 Forberedelse av aktuelle saker/møter
· Grenlandsråd 15. april – agenda
Følgende saker på agendaen ses særskilt på:
Utvidet styringsgruppe Bystrategi kl. 8.30 – 9.00 – se møteinnkalling fra Tfk. Opplegg for møtet med pressemelding ble omdelt på møtet. 
Årsmelding 2015 for Grenlandssamarbeidet – behandles i Grenlandsrådet.
Aktuelle regionale saker – forberedelse.

· Innspillsmøte i august med Jan Tore Sanner vedr St.meld om sterke byer og bærekraftige distrikter – forslag til opplegg og brev til KMD. Karianne la fram forslag til brev til statsråd Sanner. Forslaget godkjent. Brevet oversendes departementet etter godkjenning av fylkesordfører. 

· Klage på vedtak om nye 110-regioner og samlokalisering, utkast.
Klage er sendt fra 110-Telemark. Det er bedt om fristutsettelse for å rekke eventuell politisk behandling i alle kommunene. Kort drøfting om behovet for videre politisk behandling – dette vurderes i hver kommune. Positive til fristutsettelse. Ordførerne støtter klagen. 
[bookmark: _GoBack]
Hedda Foss Five gis mandat til å signere på vegne av alle de seks grenlandskommunene. Det avventes svar på spørsmålet om fristutsettelse. Informasjon om dette og kopi av endelig klage sendes alle kommunene.

Konklusjon:
Opplegg for pressemelding/møte 15. april godkjent.
Forslag til brev til statsråd Sanner vedr høringsmøte sendes. 
Ordførerne støtter utarbeidet klage på nye 110-regioner og søknad om fristutsettelse. Behovet for politisk behandling vurderes i hver enkelt kommune. Hedda Foss Five får mandat til å skrive under på klagen på vegne av alle seks grenlandskommunene. 

	

	Sak 17/16 Prosjektet «Mer vekst i Grenland» - delprosjekt: Strategisk næringsplan for Grenland (SNP)
· Kort orientering om status for Mer vekst i Grenland – prosjektene. (Karianne)
Arealprosjektet er i gang med fase 2- strategiutformingen. Det er engasjert konsulenter for å drive prosessen. Dette er Tor Atle Odberg og Gunnar Ridderstrøm fra Citiplan og Are Kristiansen fra WSP Group. Disse kjenner Grenland godt og har startet arbeidet. Det skal gjøres et par mindre analyser som det ikke ble tid til i fase 1; mer om behovet for småindustrien og en konkurrentanalyse over nabo/konkurrerende regioner. Første prosjektmøtet i fase 2 er avholdt. Dette ble et bra møtet med stort engasjement og representanter fra alle kommunene. 
Prosessen ses i nær sammenheng med SNP. 

Prosjektet «Tillit som vekstfaktor i regional utvikling» er i gang. Det sendes ut en epostundersøkelse til alle kommunestyremedlemmene i løpet av de nærmeste to ukene. Mer info kommer på epost og sammen med undersøkelsen. 

· Status for arbeidet med ny SNP v/næringssjef Hanne Gro Haugland.
Prosjektmedarbeider Helene Norli deltok også fra prosjektet. 
Hanne Gro Haugland orienterte om status. Foreløpige forslag til visjon, mål og strategier ble lagt fram. Ordførerne startet drøftingen av disse. 

Konklusjon:
Orienteringene tatt til etterretning. 
Ordførerne ønsker å engasjerer seg i utformingen av SNP og ønsker å sette av tid til dette på et særskilt møtet i Ordførerkollegiet. Det søkes å finne tid til dette så snart som mulig. 



	























Karianne

	Sak 18/16 Eventuelt
Politireformen: Lokalisering av tjenesteder og-enheter. Ordførerne opptatt av å holde seg orientert og få kunnskap om disse prosessene.

Høgskolen i Sørøst-Norge: Ordførerkollegiet ønsker et felles møte ledelsen for høgskolen for dialog om samarbeid mellom høgskolen og kommunene mm. 

Valg Grenlandsrådet: Ordførerkollegiet vil foreslå følgende nyvalg for grenlandsrådet den 15. april:
Leder: Robin Kåss
Nestleder. Tor-Peder Lohne

	

	Møte med Jernbaneforum Sør
Tema er koordinering rundt Tangen som stoppested, samt mulighet for drift på indre strekning som innspill til KVU-Grenlandsbanen.
Drangedal og Kragerø har initiert dette møtet med Jernbaneforum sør. 
I møtet redegjorde Jernbaneforum for sine mål og prioriteringer. Grenlandsbanen og KVU prosess ble drøftet.
	




Neste møter for Ordførerkollegiet: 
Todagerssamling 27.-28. april på Kongsberg. 

Fredag 27. mai kl. 9.00 – 14.00 i Kragerø (inkl bedriftsmøte(r))

Neste møte i Grenlandsrådet: Fredag 15. april i Skien.
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